

“堵点”打通 顺畅出行

——太原养老服务新观察之二

央媒
看太原

央视报道太原「博物馆热」持续拉动消费活力

本报讯 6月12日,央视新闻频道“新闻直播间”栏目以《山西太原:“博物馆热”持续拉动消费活力》为题,报道山西太原依托文化旅游资源优势,积极打造凸显地方文化特色的“博物馆之城”,目前构建起包括41座备案博物馆和60座类博物馆的现代博物馆体系,让“博物馆热”持续拉动消费活力。

报道介绍,端午节期间,太原北齐壁画博物馆日接待游客达1500人次,精美的展陈和精心设计的各类活动,让这座刚开馆不到半年的博物馆,很快成为众多游客必打卡的热门景点。“来博物馆里可以更好地了解历史,读懂中国,也可以更好地让我们感受到中华文明的久远、厚重和绵延不绝的生命力。”游客周文娟说。

据统计,端午期间,太原市各文博场馆推出194项线上+线下的展览和活动,太原文物景区、文博场馆接待游客16.89万人次,比2023年同期增长33.5%,其中,外地游客占比达到了70%。

报道称,依托丰富的文旅资源,太原还在全国多个城市举办文旅推介活动,不断开拓客源市场,实现城市与游客双向奔赴。(李晓华)

央视新闻客户端关注 太原机场T3航站楼建设

本报讯 6月12日,央视新闻客户端以《山西太原机场T3航站楼混凝土主体结构提前实现封顶》为题,报道太原机场T3航站楼建设进展情况。

报道称,太原武宿国际机场三期改扩建工程T3航站楼项目混凝土主体结构,提前18天实现封顶目标,标志着航站楼建设取得重大阶段性进展,为后续屋盖钢结构、室内二次结构、装饰装修、机电等专业施工奠定基础。

报道介绍,太原武宿国际机场三期改扩建工程属民航局“十四五”规划机场建设重点工程,工程按照满足年旅客吞吐量4000万人次、货邮吞吐量30万吨的终端目标设计。T3航站楼项目采用“大港湾+三通道”的三指廊构型,总建筑面积约40万平方米,建成后对于加快建设太原区域航空枢纽,打造内陆地区对外开放新高地具有重要意义。(李晓华)

我市再发高温橙色预警

本报讯 6月12日16时14分,太原市气象台再次发布高温橙色预警。预计未来24小时,我市部分地区最高气温将升至37℃以上,提醒市民做好防暑降温工作。

6月11日,太原市气象台发布今年以来首次高温橙色预警。预警区域为:迎泽区、杏花岭区、小店区、尖草坪区、清徐县、晋源区、万柏林区、古交市、阳曲县。预警区域内部分地区最高气温将升至37℃以上。

由于连日高温,太原市气象专家提醒市民,尽量减少外出和在高温时段户外活动,避免高温环境与太阳直射,高温条件下作业的人员应缩短连续工作时间。注意及时休息,避免过度的体力损耗。尤其是老、弱、病、幼人群,尽量待在阴凉处和凉爽的室内,使身体得到充分休息。应主动、多次、适量补充水分,食用新鲜蔬果。提醒司机勿将打火机、碳酸饮料、防晒喷雾、电脑、充电宝等易引发爆炸的物品放在车内。(侯慧琴)

国家统一法律职业资格考试报名 娄烦县实施放宽政策

本报讯 6月12日,省司法厅发布公告,2024年国家统一法律职业资格考试客观题考试报名时间为6月14日0时至6月30日18时,考试时间为9月21日、22日,主观题考试时间为10月20日。

今年“法考”继续实施放宽政策,报名人员户籍在放宽条件地方的,可以将报名学历条件放宽为高等学校本科毕业。现役军人入伍时保留户籍且属于放宽地方的,可以申请享受放宽政策。

我省11个市均设置客观题考试考区,由于各考区机位资源不均,选择报名时,如出现该报名地所在考区机位已满的提示,可选择其他考区报名。(辛欣)

(上接第1版)机票出行客流量人次占比13%,赴井出行热门机场包括:长沙黄花国际机场、重庆江北国际机场、武汉天河国际机场、广州白云国际机场、杭州萧山国际机场。

在线下,太原市旅行社业务进一步恢复,达到了2019年同期的八成。全市旅行社共组织接待8425个旅游团队、38432人次。全市40家旅游星级酒店在餐饮、住宿方面比2019年同期增长15%。

品牌愈加响亮

这个假日,全市文旅系统加强安全管理,丰富文旅产品供给,抓好服务质量保障,推动市场持续繁荣。我市先后推出涵盖文艺展演、书法、绘画、讲座等形式的文化活动,让民众尽享“文化盛宴”。在各县(市、区),多彩的端午传统文化活动,让游客充分感受千年古城的文化魅力。

为丰富假日生活,我市推出民俗韵味体验、汾河诗意畅行、现代乡村意趣、博物研学奇妙、老城岁月拾光、夜市狂欢寻味等精品旅游线路,为各地民众打卡太原提供旅游攻略。

持续发力,久久为功。围绕建设国内外重要文化旅游目的地,太原完善旅游服务体系,增加优质产品供给,在游客接待量大幅攀升的同时,“锦绣太原”声名远播,文旅品牌愈加响亮。(贾尚志)

服开始,给瘫痪客户穿衣服,要先穿手臂不能动的那一侧,再穿能动的那只胳膊。“把老人稳稳地移到爬楼机上,也是工作重点。”靳宇说。

爬楼机状如轮椅,底部有履带,可收放。尽管是借助机器代替人上下楼,但操作机器是个技术活。楼梯口转身的空间有限,工作人员用爬楼机帮助老人上下楼时,老人系好安全带,全程向后仰躺在椅子上,两个工作人员会小心翼翼地一前一后周全护送。

“爬楼机确实为老年人解决了实际出行难题,也让子女们更加安心。”78岁的田大爷到了小区楼下,连声道谢。

靳宇介绍,近两年,公司曾经帮助过很多长期没有下过楼的老人,实现下楼自由后,老人从眼底露出的感激之情,让工作人员内心很有成就感。

点对点精准接送

福祉车是一种能直接将坐在轮椅上的人进行转运的专业车辆,是一种为老年人、残疾人和其他需要轮椅出行的人提供点对点精准交通服务的车辆。借助福祉车,轮椅出行者安全便捷地进行长距离活动成为可能。

5月21日上午10时,接到客户的用车电话后,凯森集团的照护师梁赵杰拿起卷尺来到楼下。“客户用的轮椅是半躺式的,后背高76厘米,如果不能拆卸,我得确认福祉车的高度是不是支持它进车厢。”

梁赵杰熟练地打开福祉车后门,轻按遥控器按钮,车内的电动升降平台就缓缓降到地面。“这个平台,可以把轮椅和人直接运至车内。”

客户的另一个电话打了进来,“轮椅椅背可拆卸。”梁赵杰继续和客户确认几个细节,确保轮椅尺寸能上车,他悬着的心才放下来。

距离和客户约好的时间还有半小时,下午2时30分,凯森集团的福祉车已稳稳地停在省人民医院门口。“不能让客户等我们。”梁赵杰说,这趟助行服务的对象是一位老客户,要把他送至新晋祠路的幸福里小区。

客户坐轮椅上车,固定轮椅、系好安全带,所有环节一气呵成。驾驶员平稳驾车,细心控制车速,全程没有颠簸感。从医院到客户家,路上用时大约半小时。

“目前,客户使用福祉车是按照使用时间收取费用的,由于受众知晓率低等原因,此项业务尚未盈利。”靳宇说,“做助老服务,更多时候是一个良心活。老人们有需要我们提供出行帮助,当我们可以做这件事时,我们希望带给老人的服务感受是,我们可以被依靠、被信任。”

爬楼机、福祉车作为日常交通工具的补充,既传递了助老爱老之意,也是社会关怀包容老人的体现。助行服务的出现为我市更多老人提供了独立、便捷和安全的出行选择,是实实在在为老年群体保驾护航的务实之举,让更多老人的晚年生活过得更幸福、更有尊严、更体面。

记者 弓凤飞



6月12日,来自吕梁的梁玲娜领到钥匙后,首批入驻万柏林区人才公寓(见山公寓)。

张昊宇 张俊俊 摄影报道

拎包住 规格高 配套全

万柏林区人才公寓首批人才入住

本报讯 房间内冰箱、电视机、燃气灶、空调等一应俱全,拎包即可入住;楼下有影院、餐厅、书吧、健身房等配套设施,能满足入住人才的多元需求。6月12日,位于千峰南路的万柏林区人才公寓迎来首批28位入住人才。该公寓总面积4.3万余平方米,共有550套公寓,为我市面积最大的高标准人才公寓。

“看看这公寓,真不错!”当天上午,毕业于陕西师范大学的博士王东华来到公寓。一进门便是开放式厨房,干净整洁。雅致的房间内,崭新的冰箱、电视机、空调等配套齐全。双人床、沙发、茶几、书桌、书柜摆放整齐。55平方米的空间,布局合理,设施齐全,月租金1070元,低于市场价。

看着房间,王东华特别满意。王东华是山西临汾人,博士毕业后,被家乡优厚的人才待遇所吸引,决定回晋工作。今年4月,他被山西省财政专科学校录用。入职时他被告知,万柏林区人才公寓即将开放,可以申请入住。就这样,王东华成为公寓首批入住人才。

当天入住的28位人才中,既有本科毕业生,又有硕士和博士,分别为万柏林区党政机关、驻地高校和企业新引进人才。刚刚入职不久的他们,可在人才公寓度过3年过渡期,特殊情况还可申请居住5年。

梧桐风必至,花香蝶自来。万柏林区委组织部副

部长王童乐介绍,作为太原市的核心城区,万柏林区抢抓打造人才高地的重大机遇,精心建设拎包入住、设施齐全、服务优质的品质人才公寓。共提供了公寓住房550套,居住总面积为3.6万平方米。其中,55平方米的公寓为450套,105平方米和157平方米的家庭套房各50套,能满足人才的个性化居住要求。除此之外,还配有7000多平方米的服务配套空间,包括人才服务中心、影院、餐厅、书吧、健身房、创客空间等,为我市面积最大、配套房间最多的人才公寓。为提升服务品质,万柏林区还引入第三方专业运营团队,提供全方位一站式贴心服务,切实营造宜居宜业宜创新的人才发展环境。

市委人才办主任丁会英表示,我市高度重视人才工作,大力实施人才强市战略,不断创新人才政策,优化人才生态,为各类人才提供广阔的发展舞台。万柏林区高标准打造550套人才公寓,竭力让各类人才享受高质量的“礼遇”,充分体现了求贤若渴的满满诚意、惜才爱才的良好生态。

(侯慧琴)



扫码观看视频

太原樊志勤马黎明上榜

首批大国工匠培育对象公示

本报讯 6月11日,中华全国总工会公示了大国工匠人才培育工程2024年拟入选培育对象,太原市的樊志勤、马黎明榜上有名。

根据《大国工匠人才培育工程实施办法(试行)》,今年2月,中华全国总工会启动了大国工匠人才培育工程,计划每年培育200名左右的大国工匠。培育对象须长期践行执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神,具有突出技术技能素质。大国工匠培育期一般为两年,期满后由全总向完成培育任务、评价合格的入选对象颁发大国工匠证书。

目前,第一批拟入选培育对象的形式审查、网络评审、会议评审等环节已完成,随即予以公示,公示时间为6月11日至6月15日。

太原市入选公示名单的樊志勤为太原重型机械集团有限公司太原重工技术中心焊接工艺研究所电焊工、焊接技能专家。樊志勤曾荣获“全国技术能手”“全国五一劳动奖章”“中国重型机械行业大工匠”“三晋工匠年度人物”等称号,是国家级技能大师工作室带头人;先后参与了30余项国家重大工程,解决1100多项疑难杂症,创造经济效益8000余万元;带领团队累计完成科研技术攻关192项,成果转化120项,制定国家及企业标准15项,国家授权专利7项。

太原市另一名入选者马黎明为山西西山煤电股份有限公司镇城底矿通风区安全仪器检测工,曾荣获“全国煤炭工业劳动模范”“煤炭行业技能大师”“山西省青年五四奖章”“山西省五一劳动奖章”“全国劳动模范”等荣誉称号,带领团队修复传感器1200多台,排除故障及隐患800多起,为企业节约资金200多万元;完成了60项创新成果,弥补了常用设备仪器的设计缺陷,其中多项技术装置获得国家专利。(李俊华)

太钢炼铁厂“算账经营”成效显著

本报讯 太钢炼铁厂6月12日发布消息,该厂生产保障作业区深入贯彻公司算账经营理念,取得显著成效。今年前4个月,作业区在工业循环水和生活用水量上,比2023年分别下降23.4%和66.32%,用电量下降8.37%。

该作业区通过开展“算账经营、降本增效”活动,一方面让职工进一步了解公司目前面临的形势和节约增效工作的重要性、紧迫性和长期性,树立忧患意识、危机意识和责任感,使员工养成“从小事做起,节约一度电、一张纸、一滴水”的良好习惯。

同时,生产保障作业区采取优化物流运输方式,提高运输效率,降低运输成本;通过建立科学的库存管理制度,合理安排库存,降低库存成本;利用工业废水进行现场抑尘洒水、清扫马路等,对现场用水设施进行远程控制改造,降低水资源的消耗。通过作业效率的提升和生产计划调整,对用电设备严格管控,大大减低设备运转率;调整生产节奏,错峰用电,进一步压缩用电成本。此外,该作业区还对废旧设备、零部件维修改造回收再利用,为该厂节省费用。(孙耀星)

太重大型液压挖掘机 新疆首秀

本报讯 6月12日,新疆阿克苏某矿山晴天丽日,两台黄白相间印有“TZ”字样的挖掘机来往穿梭,这是该矿山近日迎来的一批新“客人”——太重大型液压挖掘机TZ650。这批技术先进、性能卓越的重工工程机械首次开进新疆广袤辽阔的土地,将为新疆的矿山开采业带来新的动力,推动作业效率再上新台阶。

TZ650挖掘机以高效、稳定、安全著称,拥有强大的挖掘能力和灵活的操控性,让它在恶劣的矿山环境中游刃有余。挖掘机搭载的国四排量发动机,动力充沛,响应灵敏,适合在复杂多变的工况下作业。特别定制的“四轮一带”和加厚加强部件,让它在险峻的矿山作业中如鱼得水。

这次大型液压挖掘机的新疆首秀,实现了太重与用户之间的双赢。太重以精湛的工艺和严谨的服务态度,有效帮助用户提高生产效率,显著降低运营成本。同时,用户在使用产品的过程中,也提供了极具地域价值的反馈和宝贵建议。这些来自一线用户的真实声音,将对太重液压挖掘机的不断改进起到不可或缺的作用。新疆的矿山司机们被车辆的出色性能和卓越品质所折服,纷纷称赞“太重的产品亚克西”。(张秀丽)

丰富“果篮子” 过上“甜日子”

本报讯 6月12日,阳曲县侯村乡常峪村大棚内热浪滚滚。村民喜悦的笑容挂在脸上,今年种植的首批玉菇甜瓜进入采摘季,村民们修剪、装箱,忙得不亦乐乎。

常峪村利用扶贫资金600余万元,采取村集体经济流转土地统一建设的方式,建成52个日光温室大棚,棚内面积有50余亩。大棚内,一串串颗粒饱满的早黑宝、夏黑葡萄挂满枝头,个大圆润的博洋、玉菇甜瓜熟透了等待采摘。绿叶掩映下,一排排瓜果密密匝匝,香气扑鼻。除了葡萄、甜瓜等瓜果外,该村还利用大棚种植了苗子白、黄瓜、西葫芦、豆角、西芹等蔬菜。去年,大棚亩产达500多公斤,主要销往阳曲县城和太原市内的蔬菜批发市场,满足市民对于高品质瓜果农产品的需求。村里加大宣传力度,积极发展采摘经济,吸引游客前来游玩。“去年是和朋友们一起来的,摘了这儿的玉菇、羊角瓜,又脆又甜,很好吃,吃过一次就忘不了。这不,今年听说甜瓜熟了,就带着家人又来了。”前来采摘的王女士开心地说道。

“我自己种了7个大棚,村里请了专业的技术员,从

种到收都为我们指导,以前是靠天吃饭,现在通过滴灌设备就能施肥,水溶肥省事又效果好,大棚收成挺好!”种植户贾建青笑着说。去年底,侯村乡大力支持常峪村发展乡村振兴,利用乡村振兴资金,更换了大棚防雨棉被和塑料棚膜50亩,更换2栋损坏的大棚钢架,加固其余50栋钢架,解决了因雨雪造成的棚膜破损、钢架损坏等问题。“今年收成估计比去年还要好,基础设施不断升级改造,种植技术逐级提高,农户的种植信心越来越高。”该村负责人说,下一步将认真研究市场,不断调整种植方向,让高产带来高收益,让村民的钱袋子更鼓,日子更甜。

(李杰华、刘康、康焱)

乡村振兴看太原